

2025. március 21. péntek

**Isten a mi szabadító Istenünk, az Úr, a mi Urunk kihoz a halálból is. (Zsoltár 68,21)**

**Mt 23,16-24:** Jaj nektek, vak vezetők, akik ezt mondjátok:

„Ha valaki a szentélyre esküszik, az semmi, de ha valaki a szentély aranyára esküszik, azt köti az eskü.” Bolondok és vakok! Mi nagyobb: az arany vagy a szentély, amely megszenteli az aranyat? Ezt is mondjátok: „Ha valaki az oltárra esküszik, az semmi, de ha valaki a rajta lévő ajándéokra esküszik, azt köti az eskü.” Ti vakok, mi nagyobb: az ajándék vagy az oltár, ami megszenteli az ajándékot? Aki tehát az oltárra esküszik, az arra is esküszik, ami rajta van. Aki pedig a szentélyre esküszik, az arra is esküszik, aki benne lakik. Aki az égre esküszik, az Isten trónjára esküszik, és arra is, aki azon ül.

Jaj nektek, képmutató írástudók és farizeusok, mert tizedet adtok a mentából, a kaporból és a köményből, de elhanyagoljátok, ami a Törvényben ezeknél fontosabb: az igazságos ítéletet, az irgalmasságot és a hűséget. Ezeket kellene cselekedni, és amazokat sem elhanyagolni. Vak vezetők, kiszűritek a szűnyogot, a tevét meg lenyelitek.

### **Igehirdetés:**

Mi a lényeg? Igazából semminek nem érdemes nekilátni, ha nem tudom, hogy mi a lényeg? Elpocsékoltd idő, bántások, anyagi kár lehet a következménye, ha nem tudom meghatározni, hogy tulajdonképpen, mi a lényege annak, amit tenni vagy mondani akarok. Jézus kritikája kora vallási vezetőihez, hogy a törvény aprólékos részletezése elvitte a figyelmet a törvény lényegéről: *de elhanyagoljátok, ami a Törvényben ezeknél fontosabb: az igazságos ítéletet, az irgalmasságot és a hűséget....Vak vezetők, kiszűritek a szűnyogot, a tevét meg lenyelitek.*

A mai reggel alkalmas idő arra, hogy megkérdezd magadtól, mi a lényeg? Mi fordít el engem a lényegtől? Mi az a piszlicsáré marhaság, ami kitölti a lényeg helyét az életemben? A sokunk által ismert és szeretett Végh Tamás lelkész mondta el egyszer, hogy a felesége hívta fel a figyelmét a lényegre: „Ez a gúzulás, amit keresztyénség címszó alatt csinálsz, nem vezet sehová.”-mondta neki. „Embereknek akartam tetszeni, megfelelni, de ez nem helyes út. A menő lelkészt lenullázta Isten. Ezután olyan szabadon hirdettem az igét, mint még soha. Nem függtem senkitől, és nem érdekelt, hogy ki mit szól. Bocsánatot kértem a főtől.” Isten a saját emberévé tette Tamás bácsit, aki addig is azt hitte, hogy az. Megmutatta neki, hogy mi a lelkészi szolgálat lényege.

Jézus azt mondja, hogy a törvény lényege az igazságos ítélet, az irgalmasság és a hűség. Hogy vagyok most ezekkel?

- Az én igazságom fontos, vagy a nehéz helyzetekben Isten igazságát keresem és képes vagyok arra, hogy ne az én igazságomat tekintsem abszolút igazságnak?
- Gyakorlom-e az irgalmat önmagam és mások felé is? Képes vagyok-e elfogadni azt, hogy rászorulok Isten irgalmára, és így tudok-e irgalmas lenni másokhoz?
- Hogyan vagyok a hűséggel? Tudok-e hűséges lenni a lényeghez? Tudok-e hűséges maradni Isten szavához, az Ő szeretetéhez? Képes vagyok-e visszatálni a forráshoz?

A sivatagi porvihar után a beduinok a forrást tisztítják ki először. Mert az a lényeg. A nagybőjti idő a lényegre kérdez rá. Mi a lényege az életnek? Mi tölti ki a napjaimat, a figyelmemet? Amikor lemondok valamiről, amikor lelassulok, amikor imádságban rátekintek a napjaimra, akkor van esélyem arra, hogy meglássam, valóban a lényegen van-e az életem fókusz.